1. Stielec provedl N = 150 vystielu na ter¢, ktery je tvoren soustavou n = 5
mezikruzi MK; ;i = 1,...,5. Mezikruzi M K; ptitom zasdhl N, krat, kde
Ny = 15,N; = 20 ,N3 = 35 , Ny = 45 , N5 = 35. Za zasah mezikruzi M K;
ziskal i-bodu. Ndhodnou veli¢inu X s diskrétnim rozdélenim definujeme jako
pocet bodu ziskanych pro jeden ndhodny vystiel.

e Urcete rozdéleni veliciny X , {(z;, p;)}, kde p(i) je pravdépodobnost i, kdy

Xr; = 1.
e Pravdépodobnost, Ze pro ndhodny vystiel ziskd stielec alespon I bodu,
1=1,2,3,4,5.

Stredni hodnotu veli¢iny X

Stiedni kvadratickou odchylku veliciny X.

Pravdépodobnost, ze pii vystielu ziska stielec po¢et bodu v intervalu i €
[2,4].

2. Jaka je pravdépodobnost, ze pii soucasném hodu Sesti kostkami padne

a) na kazdé kostce jiné ¢fslo,

=3

samé jednicky,

o

alespon tii dvojky,

[oN

prave tii dvojky,

f

)
)
)

e) vsechna ¢isla stejnd,
) vSechna ¢isla licha,
)

g) soucet n, n =6,...,36.

3. Ctyii osoby si v atné odlozily kabét. Satnaika pii odchodu rozdala kabéty
nidhodné. Jaka je pravdépodobnost, ze

a) vSechny osoby budou mit svij kabét,

=3

zédnd z osob nebude mit svuj kabét,

o

[oN

)
) alespon jedna osoba bude mit svij kabdt,
)

praveé jedna osoba bude mit svuj kabdt.

4. Dokazte nasledujici kombinatorické identity:

a)



n n\ _ (n+l )
(o) ()= (710, wooso

5. Klicivost semen je ¢ (pravdépodobnost, ze seminko vyklici), zasadime-li n
semen, jaka je pravdépodobnost, ze

a) vyklici alespon jedno semeno?
b) vykli¢i alespon k semen?

¢) vykli{ef prave k semen?



